Απολογισμός και Παραλαβή του Υποέργου

Σε τρεις μήνες το αργότερο μετά την περαίωση, συντάσσεται από τον επιβλέποντα και θεωρείται από τον Προϊστάμενο της Διευθύνουσας Υπηρεσίας η συγκεντρωτική Έκθεση Απολογισμού, η οποία υποβάλλεται στην Προϊσταμένη Αρχή, προκειμένου να κινηθεί η διαδικασία της παραλαβής. Υπόδειγμα του περιεχομένου της Έκθεσης Απολογισμού επισυνάπτεται. 

Η ΚΕΕΤΠΕ μπορεί, κατά την κρίση της και ανάλογα με τη φύση του υποέργου, να ορίσει Επιτροπή Ποιοτικής Παραλαβής του υποέργου, αποτελούμενη από τρία τουλάχιστον μέλη με ειδικότητες ανάλογες προς τη φύση των εργασιών. Στην επιτροπή παραλαβής δεν συμμετέχουν οι επιβλέποντες το Υποέργο. 

Κατά την παραλαβή, η Επιτροπή Ποιοτικής Παραλαβής συντάσσει Πρακτικό, μετά από επιτόπια επίσκεψη στο έργο, στο οποίο παραλαμβάνει το φυσικό αντικείμενο του υποέργου, σύμφωνα με τη συγκεντρωτική Έκθεση Απολογισμού, και αφού ελέγξει ότι αυτή ανταποκρίνεται στις περιγραφές και στα διακριτά τμήματα φυσικού αντικειμένου που περιλαμβάνονται στο τελευταίο εγκεκριμένο Τεχνικό Δελτίο Έργου και Υποέργων.

Το Πρακτικό Παραλαβής κατακυρώνεται από την ΚΕΕΤΠΕ και υποβάλλεται ως Πρωτόκολλο Παραλαβής στην Προϊσταμένη Αρχή. Μετά παρέλευση 15μήνου από την υποβολή της Έκθεσης Απολογισμού, εφόσον δεν έχει ενεργοποιηθεί η διαδικασία παραλαβής, το έργο θεωρείται αυτοδικαίως παραληφθέν. Υπόδειγμα Πρακτικού Παραλαβής επισυνάπτεται.

